

陕西工人报

SHANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 6675 期
邮发代号 51-7 2017 年 2 月 8 日 星期三 农历丁酉年正月十二 网址: www.sxworker.com

促进转移就业 助力脱贫攻坚

2017 年全省工会“就业援助月”活动启动

预计提供就业岗位 6 万余个

本报讯(记者 章琦) 2月7日,记者从陕西省总工会困难职工援助中心获悉,主题为“促进转移就业 助力脱贫攻坚”的2017

年全省工会“就业援助月”活动于2月4日—3月4日举行。在历时一个月的活动中,预计将有1600余家企业进场招聘,提供就业岗位6万余个,进场求职者达10万余人。

据了解,2月15日,9市1区将在统一时间举行“就业援

助月”活动。届时省总工会将在咸阳市体育馆设立中心会场,其它市、区设立分会场。

活动服务对象为:有劳动能力和转移就业意愿的建档立卡农村贫困劳动力;有转移就业意愿、创业愿望的农村劳动者;有用工需求的企业和各类单位;其他有就业创业意愿的劳动者。

活动内容主要包括:开展求职招聘、劳务输出、岗前培训等。

开展求职招聘。结合“春风行动”“民营企业招聘周”等一系列活动,采取联合或独立的形式,组织开展“就业援助月”活动,帮助求职者与企业实现供需见面,并现场提供就业创业政策、维权指导、求职就业创业指南等咨询服务。

开展劳务输出。各市、县(区)总工会积极配合政府相关部门,采取包村包片、联系外

地劳务输入企业等形式,做好农村劳动力的安全有序转移。

开展岗前培训。各级工会发挥职工服务中心平台作用,主动联合政府相关部门,开展《劳动合同法》等劳动权益法规的学习培训,指导劳动者实现稳定就业。

省总工会要求,各市、区总工会要注意结合当地实际,主动协调政府人力资源和社会保障、教育等部门,在统一时间内开展好工会“就业援助月”活动;活动中要严格遵守中央关于改进工作作风、密切联系群众的相关规定,采取简便可行的招聘形式,切实为农村劳动力转移人员、城镇失业人员、高校毕业生提供优质高效的服务;各级工会要把活动安全放在重中之重,周密制定安全防范措施和应急预案,全力做好会场秩序的维护工作,确保“就业援助月”活动顺利开展。

- 国新办:去年全国两会万余件建议提案件有着落
■2020年:各省均设置综合类别国家区域医疗中心
■国务院安委办:煤矿安全大检查查处8万余项隐患
■卫计委:2016年新生儿人口45%贡献率来自二孩家庭
■让接种更放心 加强疫苗流通全过程管理意见出台
■全国已有15个省份在派出所设出入境证件受理点
■2016年陕西出口增长13.7% 高于全国15.7个百分点

标题新闻

让百姓的『养老金』保值增值

我省今年起实施养老保险基金投资运营

本报讯(何英 独萍)日前,省政府常务会决定,先行开展企业职工养老保险基金委托投资工作,积极稳妥实施养老保险基金的投资运营,实现我省养老保险基金保值增值,保障养老保险制度可持续发展。目前,我省已与全国社会保障基金理事会正式签署了《委托投资合同》,走在了全国基本养老保险基金委托投资运营的前列。

社保基金关乎我们每个人切身利益。按照之前的政策,基本养老保险基金保值增值严格限定于银行存款和购买国债,收益较低,削减了基金的支撑能力。

养老保险基金投资运营有无风险?按照国家有关规定,我省企业职工养老保险基金委托全国社会保障基金理事会投资运营,国家进行全面监管。当小于保底收益额时,由养老保险基金弥补;仍不足的,由全国社会保障基金补足,投资基本无风险。根据有关披露,2015年社保基金会同期投资收益率为15.19%,自其成立以来的年化平均收益率为8.82%。那么,投资后养老待遇支付有无风险?省人社厅相关负责人表示,这一点也不必担心。投资额度预测时,不但充分考虑了我省企业职工养老保险基金省级统筹、垂直管理等优势,而且还充分考虑了养老保险待遇提高、领取养老金人数增加、阶段性降低费率、相关政策突调等因素。为确保养老保险待遇支付和发放,在测算时,适当降低了收入增幅率,适当提高了支出增幅率,预留了充足的基金支出金额,投资后,我省养老待遇支付基本无风险。

省人社厅相关负责人表示,从参保人员层面看,在保证养老金安全的前提下,养老金入市对我省每一个参保者来说都是个好消息。不仅可以激励更多的人长缴多缴,体现多缴多得,同时,投资运营带来的收益还可使参保人员享有更多的获得感,体现了社会公平。从政府层面来看,这是我省积极应对人口老龄化有效的举措。养老保险基金的投资运营,将会减缓“养老金池”的流速,有效应对 CPI 的上涨及老龄化速度的加快。

我省表彰首批“十佳职业农民”

本报讯(苏同敏)2月6日晚,我省对全省范围内评选出的王现武等13名首批“十佳职业农民”和邢国强等30名“优秀职业农民”进行了表彰。这些受表彰的职业农民,是全省农业从业者的优秀代表。

此次获得首批“十佳职业农民”称号的农民分别是王现武、吴德泉、齐峰、张凌云、杨育英、赵永跃、刘瑞红、陈盛林、杨鹏、刘向军、张育珍、马新世、张效峰等。据悉,从2011年以来,我省在全国率先开展新型职业农民培育研究、试点、推进工作。此次受表彰的全省“十佳职业农民”和“优秀职业农民”,均以农业生产为主要职业,以农业收入为主要经济来源。他们有文化、懂技术、会经营、善管理,多年献身农业,务实创业,生产经营规模适度,技术先进,市场竞争强,在推动农村经济发展、带领农民增收致富方面示范带头作用显著,在当地口碑好,群众和基层干部认可。



在西安市革命公园有一个“相亲角”,每逢周三、周日,这里人头攒动。这不,春节刚过,内心焦急的父母就来替子女寻找合适的对象。 陈飞波 摄

《陕西省信访事项复查复核办法》立法征求意见

本报讯(秦华)2月6日,记者从省法制办获悉,为规范信访事项复查、复核工作,保护信访人的合法权益,促进和监督行政机关依法履行职责,维护信访秩序,根据《信访条例》等有关规定,结合我省工作实际,制定了《陕西省信访事项复查复核办法(征求意见稿)》。全文在省政府法制公众信息网公布,社会各界人士可于2月17日前通过信函、传真或者电子邮件方式提出意见。通信地址:陕西省人民政府法制办公室,传真:029-63916444,电子邮件:shfcz87294499@163.com。

《办法》规定,应当受理信访事项复查、复核请求的行政机关,无正当理由不予受理的,上级机关责令改正或者指定其受理,但仍推拖不办,引起信访人越级上访的,给予通报批评;造成不良影响的,由相关机关对责任人依法依纪给予处分。在复查、复核过程中,因工作人员不负责任,弄虚作假,造成错案或者打击报复信访人的,对责任单位给予通报批评;造成不良影响的,由相关机关对责任人依法依纪给予处分。

屡次欠薪致严重后果 企业将被清除出西安市场

本报讯(付瑞霞)《西安市保障农民工工资支付工作责任追究办法》近日发布,屡次引发群体性突发事件或恶意欠薪造成严重后果的企业,将被相关部门依法及时清除出本地市场。

该《办法》规定,对西安市行政区域内发生的拖欠工资案件,各级各部门要按照“谁审批、谁主管、谁负责”和“属地管理”的原则,相关区政府、开发区管委会及项目审批、主管部门负责人应迅速到达现场,共同做好处置工作。未办理相关审

宝鸡“好护林员”李小军荣登《好人365》封面

本报讯(赵波)笔者获悉,宝鸡“好护林员”李小军荣登中国文明网《好人365》第882期封面。

宝鸡市马头滩林业局岭南林场雷神庙管护站地处偏远,水毁频发、交通不便,不通车、不通电,



西安:33场“春风行动”招聘会助劳动者就业



2月7日上午,西安市2017年“春风行动”——首场外来务工人员综合招聘会举行。据了解,该活动将从2月初持续到3月底,将陆续举办33场招聘会。

本报记者 鲜康 摄



图①:求职者在电子屏前寻找合适自己的工作

图②:保洁等岗位受到求职者青睐

图③:在工作人员指导下,锅炉工张延锋在电脑前,接受某外地用人单位的面试

“十三五”国家促进就业亮出哪些“大招”

就业是最大的民生,也是经济发展最基本的支撑。国务院《“十三五”促进就业规划》2月6日对外公布,提出增强经济发展创造就业岗位能力、提升创业带动就业能力、加强重点群体就业保障能力、提高人力资源市场供求匹配能力、强化劳动者素质提升能力建设。记者从中梳理了12条“新招”“实招”。

【“十三五”城镇新增就业5000万人以上】规划提出到2020年我国促进就业的目标:“十三五”时期全国城镇登记失业率控制在5%以内。创业环境显著改善。劳动年龄人口平均受教育年限达到10.8年,新增劳动力平均受教育年限达到13.5年。全国技能劳动者总量达到约1.7亿人,其中高技能人才总量达到5500万

人,占技能劳动者的比重达到32%。

【支持发展共享经济下的新型就业模式】营造有利于共享经济加快发展的政策环境。加快完善风险控制、信用体系、质量安全、社会保障等政策法规,促进社会资源通过共享实现高效充分利用。

【鼓励发展家庭手工业】积极发展吸纳就业能力强的产业和企

业,加快发展民生刚性需求大、国际竞争优势明显的轻工业等劳动密集型制造业。创造更多居家灵活就业机会。开展加快发展现代服务业行动,鼓励发展就业容量大、门槛低的家庭护理等生活性服务业。

【不断强化收入分配政策的激励导向】支持劳动者以知识、技术、管理、技能等创新要素按贡献

参与分配,实行股权、期权等中长期激励政策,以市场价格回报人才价值。

【实施重点地区促进就业专项行动】实施东北老工业基地促进就业行动、资源枯竭城市和独立工矿区促进就业行动、产业衰退地区促进就业行动、国有林场和国有林区促进就业行动、困难地区就业援助行动。(下转二版)